

高雄市政府原住民事務委員會第3屆委員第20次會議紀錄

時間：107年1月25日（星期四）下午14時00分。

地點：鳳山行政中心後棟3樓簡報室

主席：谷縱·喀勒芳安 主任委員

記錄：鄒金玉

出（列）席人員：

【出席委員】

| | |
|--------|-------|
| 李委員慧玲 | 林耘翠 代 |
| 林委員信興 | 陸秀如 代 |
| 梁委員雅琪 | 張淑芬 代 |
| 游委員天德 | 游天德 |
| 王委員碧霞 | 王碧霞 |
| 林委員建一 | 林建一 |
| 巫委員振興 | 巫振興 |
| 謝委員志高 | 謝志高 |
| 胡委員淑蘭 | 胡淑蘭 |
| 黃委員玉善 | 黃玉善 |
| 陳委員美鳳 | 陳美鳳 |
| 甘陳委員玉蘭 | 甘陳玉蘭 |
| 馮委員生強 | 馮生強 |
| 張委員永昌 | 張永昌 |
| 李吳委員秀花 | 李吳秀花 |
| 洪委員金玉 | 洪金玉 |
| 沙委員素娟 | 沙素娟 |
| 高委員清源 | 高清源 |

【未出席人員】

林生金委員（請假）、黃勝郎委員（請假）、紹布·拉巴阿里札
委員（請假）、陳勝委員（請假）

【主管及業務單位】

陳副主委幸雄

陳幸雄

白樣・伊斯理鍛主秘

白樣・伊斯理鍛

陳組長海雲

陳海雲

周組長琪絜

石曉青 代

黃組長嵩傑

黃嵩傑

林組長慧萍

林慧萍

吳專員淑慧

吳淑慧

蔡秘書承道

蔡承道

李機要秘書宏雄

李宏雄

壹、主席致詞：略。

貳、確認上次會議紀錄：同意備查。

參、上次會議裁（指）示事項執行情形報告：同意備查，若還有需要辦理的請業務單位賡續辦理。

肆、工作報告：

一、教育文化組工作報告（請參閱第 16 頁）

二、衛生福利組工作報告（請參閱第 17-18 頁）

三、公共建設組工作報告（請參閱第 19 頁）

四、經濟及土地管理組報告（請參閱第 20 頁）

主席補充說明：本會積極向中央原民會爭取文健站的設立，報送申請 26 站總共核定 23 站，預估可以照顧的長輩約 870 位，不過本市原住民長者約 3 千多人，實際需要被照顧者約 2 千多人，文健站還是不足，本市已是六都中設立文健站最多的直轄市；另族語保母核定本市有 74 位保母名額，共可照顧 148 位原住民幼兒，只要是原住民的相關業務及資源本會皆傾全力爭取，俾以服務本市更多的原住民族人。

伍、臨時動議：

黃玉善委員：本協會的文健站原本設在明正國小辦理，惟該校場地經評估需整修耗時很久且經費甚大，故暫不遷入該校設站，建議是否可暫時在故事館設站辦理。

高清源委員：請問桃源區自然資源保育隊員何時徵選工作。

洪金玉委員：建議 2 年一次的戲劇競賽可請同鄉會組隊參加，尤其是受到原民會補助的社團應帶隊參與族語戲劇競賽，進而提高族語的學習。

沙素娟委員：公部門有許多資源是相互重疊的，各計畫都有其執行目標，建議相關資源是否可用在更多的地方及整合文

健站及衛生局部落健康營造中心，可達到互相需求的指標，更可讓效益發揮更大與資源充分使用。

謝志高委員：那瑪夏區達卡努瓦里有很多的居民房子被拍賣，目前知道大愛約有 30 幾戶放棄登記的空戶，是否有房子提供申請及其資格條件。

馮生強委員：針對爭取文健站的設立如此佳績對原民會給予肯定，有關資源整合是相當認同的，建議增加 1 名專責人員協助處理資源整合相關的問題。

陳美鳳委員：有關娜麓灣社區住宅的火災及地震保險事宜，不知其內容為何，請衛福組說明。

經土組林組長慧萍說明：自然資源保育隊的計畫屬於競爭型計畫，目前尚未核定故不知區公所是否審核通過，中央原民會預計於 2 月初核定，並於 2 月份辦理遴選及在 3 月 1 日準時上工。

教文組陳組長海雲說明：本會將鼓勵同鄉會及社團多多參與族語戲劇競賽及單詞競賽等活動。

衛福組陳約聘人員孟寧說明：本市原住民部落文化健康站今年核定 23 站，部份文健站有承辦衛生局部落健康營造計畫及長照 2.0 之 C 站計畫，文健站主要照顧 55 歲以上之健康長輩，部落健康營造服務對象則不分年齡皆可參加部落健康營造，長照 2.0 之 C 站則是經過衛生所長照專員評估，有失能或失智者才可接受服務，文健站及 C 站服務名單雖然有些部份重疊，但文健站到站長輩僅做一般健康促進、心靈課程及共同用餐，長照 C 站則提供更具醫療性的復健治療，故對部落民眾而言，文健站、健

康營造、長照 C 站計畫是可以互補，
民眾皆可受益。

公建組黃組長嵩傑說明：大愛永久屋的主管機關是本府都發局，目前已過八八風災的階段，故大愛永久屋的空屋部分依規定只能作為公益、慈善及備災等用途，不再開放民眾申請，目前了解都發局在研議規劃以社會住宅的出租方式辦理。

主席裁示：

- (一) 有關黃委員的建議，本會同意暫時於故事館設站賡續辦理，惟目前故事館在施作工程，請注意安全。
- (二) 請教文組鼓勵同鄉會多多參與，不僅在族語方面，亦可在文化傳承等多面向的活動提報相關計畫。
- (三) 文健站的補助機制是中央原民會訂定，由民間團體提報計畫，本會初審後送中央原民會複審核定，資源整合是必要的，衛生局的健康營造有醫療的導入、社會局亦有相關的長照資源，所以資源勢必會重疊，有關資源重疊檢核將由本會（衛福組）召集相關局處以擬定督導機制，俾利資源更有效地運用。
- (四) 有關謝委員說的這幾戶那瑪夏區達卡努瓦里的居民困境，請衛福組關切及了解區公所是否給予相關的協助。
- (五) 中央原民會亦有發現文健站人力不足的問題，所以有針對 20 站以上的縣市，給予社工人員 1 名專責協助相關業務的執行。
- (六) 陳委員是保險業的專家，有關這部分請衛福組提供相關資料予委員協助檢視。

陸、散會（14 時 50 分）